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DOCUMENTO DEFINITIVO 
 
 

Sesión Ordinaria 3148-2023 
 
Acta de la Sesión Ordinaria 3148 -2023 de la Junta Directiva del Consejo de Seguridad Vial, celebrada el día 14 de junio 
del 2023. 
 
Se inicia la sesión a las 16 horas con 06 minutos con el quórum de ley. El Ing. Jordy Borbón Angulo, es quien preside la 
sesión.  
 
ARTICULO PRIMERO: Requisitos previos de constatación con motivo de celebrarse sesión virtual. 
 
Pasar lista de los miembros de Junta Directiva. 
 
De conformidad con lo establecido en el reglamento, se desglosa lo siguiente: 
 
Indicación del miembro o miembros de la Junta Directiva que participan en la sesión de forma virtual. 
 
Jordy Borbón Angulo  Presidente Suplente, Representante Ministerio de Obras Públicas 

y Transportes 
 
Yorlene Víquez Estevanovich   Representante de la Unión Nacional de Gobiernos Locales 

María Cecilia González Chinchilla    Representante del Colegio Federado de Ingenieros y Arquitectos 

Mauricio Donato Sancho    Representante Ministerio de Educación Pública 

Cristiam Barquero Gamboa   Representante Ministerio de Salud 

Director Ausente:  

No hay directores ausentes. 
 
Participan igualmente de manera virtual: 
 
Dr. Carlos Rivas Fernández    Asesor Legal 
Sra. Kattia Ortega Fallas    Secretaria Junta Directiva 
Lic. Sergio Valerio Rojas                                             Director Financiero 
Lic. Cindy Coto Calvo                                                  Directora Ejecutiva 
 
b. Determinación del mecanismo tecnológico empleado para la asistencia virtual. 

Se utiliza el mecanismo tecnológico llamado “Teams” para la conexión entre los participantes. 
 
c. Los motivos o razones por las cuales la sesión se realiza de forma virtual. 
 
El presidente de Junta Directiva, Ingeniero Jordy Borbón Angulo, explica los motivos por los cuales la sesión se realiza 
de forma virtual, remitiéndose a los ya expuestos en sesiones anteriores. 
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d. Identificación del lugar en el cual se encuentran los miembros de la junta directiva que participan virtualmente. 

 
Los señores miembros proceden a indicar el lugar en el cual se encuentran: Ing. Jordy Borbón Angulo, presidente de la 

Junta Directiva, desde las oficinas del Ministerio de Obras Públicas y Transportes;  Ing. María Cecilia González 

Chinchilla, desde su casa de habitación en San Rafael de Montes de Oca, representando al Colegio Federado de 

Ingenieros y Arquitectos; Yorlene Víquez Estevanovich, representando a la UNGL, desde San Joaquín de Flores, en su 

casa;y el Lic. Mauricio Donato Sancho, representando al Ministerio de Educación Pública, en su casa de habitación en 

San Pedro de Montes de Oca. 

e. Cualquier otra circunstancia que se considere oportuna. 
 
No se detalla otra circunstancia. 
 
 
ARTÍCULO SEGUNDO 
 

II.  Aprobación del Orden del Día.  
 
III.  Aprobación de las actas: 
 
• 3147-23 sesión ordinaria. 
 
IV. Asuntos de la Presidencia. 
 
V. Asuntos de los directores de Junta Directiva. 
 
VI. CSV-DF-0298-2023 Actualización montos SOA 2024 
 
VII. CSV-DF-INF-EJEC-PRES-0001-2023 Informe Ejecución Presupuestaria mayo 2023 
 
VIII. Asuntos Directora Ejecutiva 
 
IX. Correspondencia 
 
X. Pasar lista de directivos, con la descripción de quienes están presentes. 
 
Se resuelve: 
 
Acuerdo: 
 
2.1  Se aprueba el orden del día. 
 
Se declara acuerdo firme. 
 
ARTICULO TERCERO 
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Aprobación de las actas: 
 

• 3147-23 sesión ordinaria 
 
 
Los señores miembros de Junta Directiva, proceden a votar el acta 3147-23.  Se abstiene de votar el Ing. Jordy Borbón 
Angulo, por no haber participado de la votación en dicha sesión. 
 
Se resuelve 
 
Acuerdo: 
 
3.1 Se aprueba el acta 3147-23 sesión ordinaria. 
 
Se declara acuerdo firme. 
 
Al ser las 16 horas y nueve minutos, se incorpora el representante del Ministerio de Salud, el Lic. Cristiam Barquero 
Gamboa. 
 
ARTÍCULO CUARTO 
 
Asuntos de la Presidencia 
 
No se conocen asuntos de presidencia. 
 
ARTICULO QUINTO 
 
Asuntos de los Directores de Junta Directiva 
 
No se conocen asuntos de los Directores de Junta Directiva.  
 
ARTICULO SEXTO  

 
CSV-DF-0298-2023 Actualización montos SOA 2024 
 
Al ser las 16 horas y 12 minutos, se incorpora a la sesión el Lic. Sergio Valerio Rojas de la Dirección Financiera, quien 
brinda los detalles de la Actualización montos SOA 2024, que a continuación se presenta: 
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La representante del CFIA, Ing.  María Cecilia González Ch., realiza una consulta: ¿en qué fecha o periodo se publica 
ese IPC acumulado; en qué fecha?  
 
A lo que le contesta el Lic. Sergio Valerio Rojas, Director Financiero, que el IPC es mensual el acumulado, ese acumulado 
del año 2022, sale los primeros días del mes de enero. Eso lo publican el quinto día hábil del mes. 
 
La ingeniera González, comenta que es definitivamente por decreto, que hay que usar el acumulado. 
 
El expositor contesta, que antes hacía algunos años, como es una variación anual, Usted puede perfectamente traerlo 
hoy y decir, bueno, tengo la variación acumulada a mayo. Entonces esa variación acumulada comprende de junio del 
2022 a mayo del 2023. El otro año si lo conoce en el tema en agosto, entonces posiblemente uno lo puede atraer con el 
mes de julio. De hecho, en la misma redacción de la norma, al inicio de la norma, se estableció la tarifa.  Para el año 
inicial y para el año siguiente y la norma está, decía que a partir de esa fecha había que actualizarlo con el índice de 
precios. Entonces se interpretó que incluso la misma redacción de la norma lo previó, que lo más correcto era usar la 
variación acumulada correspondiente a un periodo completo. Por eso es que se trae de esa forma el próximo año, 
cuando haya que establecer el monto del 2025 se utilizará el IPC acumulado a diciembre del 2023. 
 
A lo que vuelve a consultar la representante del CFIA, Ing. González Chinchilla, que cual fue el IPC anterior usado para 
el año anterior. 
 
El Lic. Valerio le contesta que se aplicó el correspondiente a diciembre del 2021 y era de 3.30%. 
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La representante del CFIA, Ing. González, pregunta si necesariamente se tiene que aplicar esta fórmula.  A lo que el 
Director Financiero, contesta que sí, se encuentra establecida en el artículo 10 de la ley.  Ahí hay otras leyes que 
establecen que hay que aplicarse el reajuste y no establece el mecanismo.  Entonces nosotros en otros rubros, como 
por ejemplo los rubros de acarreo y custodia, establecimos un proceso ahí de costeo y otras fórmulas, pero en esta 
específicamente dice que será reajustado por el Poder Ejecutivo, mediante conformidad con el índice de precios al 
consumidor. 
 
El presidente de Junta Directiva, pregunta si algún otro miembro tiene consultas, a lo que de no existir se procede a 
votar: 

 
Se resuelve 
 
Acuerdo: 
 . 

6.1  Se aprueba la propuesta de actualización de los montos de aporte al Consejo de Seguridad Vial en el pago del 
derecho de circulación, de las tarifas establecidas en el Decreto Ejecutivo N° 43618-MOPT, publicado en La 
Gaceta N° 141 del 26 de julio del 2022, a partir del siguiente detalle:  

 

 
 
6.2 Se instruye la Dirección Ejecutiva, para que diligencie los trámites de estilo para la formalización y publicación 

del decreto ejecutivo correspondiente. 
 
 Se declara acuerdo firme. 
 
 
ARTICULO SETIMO 
 
CSV-DF-INF-EJEC-PRES-0001-2023 Informe Ejecución Presupuestaria mayo 2023 
 
El artículo sétimo, referente al oficio CSV-DF-INF-EJEC-PRES-0001-2023 que a continuación se adjunta, lo presenta el 
Lic. Sergio Valerio Rojas, Director Financiero 
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El expositor concluye su presentación, indicando que este es el informe, aquí nada más se reitera que de parte de la 
Dirección Ejecutiva se ha dado seguimiento, se realizaron ya las reuniones de ejecución presupuestaria.  Esta semana 
se conoció el avance en temas de contratación y en temas de  ejecución de los recursos que tienen disponibles, no sé 
si tienen alguna consulta o si doña Cindy quiere complementar algo con el resultado de las reuniones que se realizaron 
ya esta semana. 

La Directora Ejecutiva agrega, que nada más para que tengan en cuenta, hoy terminamos la reuniones que son 
bimensuales y creo que hemos ido avanzado. 

Pensamos que la Proveeduría podía ser un poquito más rápida. Hemos tenido que hacer algunos ajustes y hemos tenido 
que dotar de personal adicional, sobre todo a la parte de licitaciones reducidas, porque como los montos variaron, 
entonces había menos personal a cargo de licitaciones reducidas y eso ha tenido como que le demos seguimiento de 
aquí a agosto, esperemos que todo esté adjudicado y que lo que nos quede sea, el seguimiento para la ejecución, pero 
en realidad, respecto al año anterior, que es el que usamos de parámetro, hemos logrado avances importantes, sobre 
todo en que las unidades ejecutoras ya lograron tener todo a nivel de SICOP y nos queda darle seguimiento a lo que 
son los procesos de contratación. Pero creo que sí hemos tenido un avance en cuanto a lo que es la tramatología de las 
unidades ejecutoras y un acompañamiento más de cerca de parte de la Dirección Financiera respecto a Proveeduría y 
las unidades ejecutoras.  

Creo que es importante ahora, como les digo, estamos trabajando de lleno en el seguimiento a la Proveeduría para 
lograr tener adjudicada la mayor cantidad de procedimientos al mes de agosto. Siempre tenemos, por ejemplo, 
inconvenientes con que ya tenemos carteles revisados y en las reuniones nos topamos con que la Policía de Tránsito 
quería hacerle variaciones y devolverse a las decisiones iniciales que habían tomado porque querían cambiar montos.  

Entonces eso ha sido como  un acompañamiento que da resultados, porque uno puede decirles de las consecuencias 
que tienen esas esas variaciones en en la planificación, pero creo que que ha sido como satisfactorio este procedimiento 
que es un poquito desgastante, pero el resultado lo vamos alcanzando. 

El presidente de Junta Directiva, Ing. Jordy Borbón Angulo,  consulta: ¿cuántos procedimientos quedan pendientes de 
adjudicar para este año? 

Muchisímos, responde la Licda. Cindy Coto C., tenemos más de 175 procedimientos de contratación. Solo en reducidas, 
tenemos más de 150 y recuerden que tenemos procedimientos tan grandes como cruces ferroviarios o inspección 
técnica vehícular.  Hay uno de equipo de cómputo, que es grandísimo, son más de 8 líneas con todo el equipo de 
cómputo de nosotros y de las unidades ejecutoras externas. 

La representante del CFIA, Ing. María Cecilia Gónzalez, procede a consultar al Lic. Sergio Valerio, que él mencionó de 
que del saldo de egresos quedaría 1100 millones, ¿eso es lo que correspondía a la modificación que se vio en sesiones 
anteriores? 

El expositor contesta, que la modificación que se dio en sesiones anteriores está registrada dentro de  los recursos 
reservados, o sea estos ¢6.700, millones tienen registrados 1.200 millones, digamos de la modificación 03 y 650 millones 
de la modificación 04, eso está registrado aquí en los 6067 millones  de reservados ya eso está reservado para 
modificación, porque es un requisito, cuando nosotros mandamos una modificación, incluso yo tengo que hacer una 
certificación al MOPT de que los recursos no se van a tocar, entonces se les aplica reserva. Lo otro son los saldos 
disponibles, que eso saldos quedan como pueden ver 7587 millones de recursos que no han sido reservados ni 
comprometidos, pero de estos recursos hay 4500 millones que son para pagos de salarios. Eso como se va pagando 
cada quincena,  se estima que la gran cantidad de esos recursos van a ser ejecutados, salvo incapacidades o puestos 
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vacantes, pero en en su mayor proporción van a ser ejecutados y estos 2049 millones, que están en la Dirección 
Financiera que corresponde a las en su mayor parte a las transferencias que se hacen a las municipalidades que se 
hace una transferencia ahora en julio, correspondiente al primer semestre y una transferencia en diciembre 
correspondiente a los meses de julio a noviembre. 

Entonces estos 2049 millones, también van a ser ejecutados en su mayor parte, lo que queda que si es un saldo como 
de 1000 millones sí son otros saldos tendientes la sumatoria digamos de saldos pendientes que  tienen las unidades de 
ejecutoras,  pendientes de ejecutar, que se han visto esta semana. ¿Cuál es la proyección? Se les ha solicitado, por 
ejemplo, en una reunión que tuvimos hoy con Educación Vial se determinó que hay un monto ahí, que se empieza a 
pagar el segundo semestre y que es una contratación que se hizo por convenio marco, entonces se registró ahorita en 
en junio.  No aparece registrada todavía como reservado, pero ya se registra y casi que inmediato queda adjudicada. 
Entonces, esos son los montos que están en saldos.  

Y como le digo en las reuniones se han visto  esas sumas, pero en su mayoría de estos 7587 millones, se estima que al 
menos 6500 que son remuneraciones y transferencias van a ser ejecutados casi en su totalidad. 

La Ingeniera María Cecilia González Chinchilla, consulta sobre el presupuesto asignado, si en el primer cuatrimestre ya 
se ingresó el dinero de lo presupuestado para todo el año y más.  En el apartado de ingresos, ya se va proyectando de 
que va a ingresar mucho más dinero de lo que se presupuestó, entonces ¿ese dinero deja de ser de uso de COSEVI?  
¿El presupuesto que se está aprobando para el próximo año se basa en este monto que ya se está esperando?  

El Director Financiero, Lic. Sergio Valerio, le explica: en años anteriores, cuando el COSEVI no formaba parte del 
presupuesto nacional, , podía disponer de todo lo que era ingresos del Fondo de Seguridad Vial, de todas esas fuentes 
de ingreso. Entonces nosotros hacíamos un presupuesto, si el presupuesto superaba,  una proyección de ingresos, si la 
proyección de ingresos a final de año superaba la ejecución presupuestaria, pues ese monto quedaba como superávit 
específico y el año siguiente lo podíamos presupuestar para necesidades propias de COSEVI, porque todos estos 
ingresos, que son del Fondo de Seguridad Vial pertenecían al COSEVI. 

Con la entrada en vigencia de la ley que nos obligó a pasar al Presupuesto Nacional, entonces todos los ingresos caen, 
por así decirlo, como en una olla del Ministerio de Hacienda. Entonces el Ministerio de Hacienda junta los ingresos del 
COSEVI y los ingresos del CTP de los ingresos de todas las instituciones, y dicen al COSEVI  le vamos a dar 22400 
millones, solo eso. 

Independientemente de que el ingreso, por ejemplo el año pasado, el COSEVI tuvo  una recaudación de ingresos del 
Fondo de Seguridad vial de 38000 millones y la ejecución presupuestaria presupuestaria fue de 19000, los 19000 
millones restantes los toma Hacienda para atender otras necesidades de otras instituciones. Así es como funciona, 
porque ya no tenemos titularidad sobre los ingresos, ya  nosotros reportamos a Hacienda, le hacemos un informe de 
cuánto ha ingresado mensualmente para el registro, nada más de nosotros y ellos. 

Pero todos esos ingresos van al Fondo de Gobierno a Caja Única.  Y como le digo, caen como en una olla y Hacienda 
de ahí va repartiendo el a todas las instituciones. 

Terminadas las consultas al expositor, el Lic. Sergio Valerio, Director Financiero se retira de la sesión ordinaria a las 16 
horas y 33 minutos. 

Se resuelve 
 
Acuerdo: 
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7.1 Se tiene por conocido y aprobado el informe de Ejecución Presupuestaria al 31 de mayo del 2023, presentado 

mediante oficio CSV-DF-INF-EJEC-PRES-0001-2023 por el Director Financiero. 
 

Se declara acuerdo en firme. 
 

 
ARTICULO OCTAVO 
 
Asuntos Directora Ejecutiva 
 

INFORME CSV-DE-INF-LAB-0001-2023.  11° Congreso Nacional de Autoridades Territoriales de 
Tránsito, Transporte y Movilidad 2023. Cartagena de Indias D.T.C., Colombia 
 
La Directora Ejecutiva, Licda. Cindy Coto, presenta el informe del viaje a Cartagena, indica que ahí está el nombre de la 
actividad, que era el Congreso Nacional de Autoridades Territoriales de Tránsito, Transporte y Movilidad, que se 
desarrollaba en Cartagena de Indias.  
 
Ese congreso lo organiza la Federación de Municipios de Colombia con el Simit, que en realidad es la organización que 
más está interesada en ver si nos apoyamos porque en Colombia tienen algún problema con la automatización de los 
sistemas y los respaldos para las autoridades policiales porque están teniendo muchísima impugnación de boletas y 
judicialmente las están declarando con lugar. Entonces eso conlleva en que los oficiales de tránsito por supuesto no 
quieran estar haciendo boletas y esa era como el objetivo, ver cómo se les puede apoyar con la automatización, como 
acá está centralizado como allá están grande, entonces tienen alguna complicación en ese tema. 
 
Ahí están las fechas de las actividades, fueron del 29 al 31 de mayo, está el acuerdo de Junta con el que me he 
autorizaron la asistencia, no hubo gastos porque todo fue pagado por la Federación Colombiana de Municipios y 
adicionalmente aproveché para tener dos reuniones con la Directora de la Agencia en Nacional de Seguridad Vial de 
Colombia con motivo de los trabajos que estamos realizando con el Observatorio Iberoamericano de Seguridad Vial.  
Para ver cómo podemos ir, reactivar un poco la agenda de trabajo que tiene el Observatorio y entonces, bueno, aquí 
está el informe. Adjunto se las mandó los certificados de asistencia, todo lo demás, las evidencias de la participación.  
Yo siempre acostumbro presentar el informe de cierre de los viajes para que quede acreditado cuál fue el objetivo que 
se cumplió, con la visita para la institución. 
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Al no existir preguntas, los miembros de Junta Directiva, proceden a votar: 
 

Se resuelve  
 
Acuerdo: 
 
8.1  Se da por recibido el informe CSV-DE-INF-LAB-0001-2023 de participación en el 11° Congreso Nacional de 

Autoridades Territoriales de Tránsito, Transporte y Movilidad 2023   Cartagena de Indias D.T.C., Colombia., 

presentado por la Directora Ejecutiva.  

 
Se declara acuerdo firme 

 
ARTICULO NOVENO 
 
CORRESPONDENCIA 
 
No se conocen asuntos de correspondencia. 
 

ARTICULO DECIMO. 

Pasar lista de directivos, con la descripción de quienes están presentes. 

Se pasa lista de los presentes y se cierra la sesión a las 16 horas 41 minutos. 


